

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes... 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre... 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15. Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Dirigase toda la correspondencia literaria al Director a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 32, accesoría.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos

DIRECTOR POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Martes 6 de Junio de 1911.

ADMINISTRADOR F. MOLOWNY REAL

DE LA CUESTION CANARIA

Pro Tenerife

Desde que en el Congreso se dió lectura al proyecto que el Gobierno de Canalejas llama de «reorganización administrativa de Canarias», como si con este amañado título se pretendiera disimular la enorme injusticia que encierra y el absurdo que significa, hemos visto como el diputado Sr. Barber, públicamente, ha adoptado una enérgica, franca y activa actitud antisionista, pidiendo explicaciones al Sr. Canalejas, primero, censurando más tarde, en pleno Parlamento, la redacción del proyecto y solicitando, siempre, datos muy interesantes que sirvan para ilustrar a la Cámara en cuestión que ha sido rodeada, como perfectamente ha dicho el joven diputado por Guinzo de Límia, de equívocos, fantasías y artificios.

Y hemos visto como los señores Matos y Morote, diputados por Las Palmas, quisieron entorpecer, detener ó estorbar esa labor antisionista del señor Barber, pretextando, entre otros motivos, el fútil de que la intervención del Sr. Barber en la cuestión ó pleito canario, era, simplemente, una intervención delegada.

Claro es que ni por esta ni por otras causas, que en su día se aclararán para que la justicia se reparta á secas y equitativamente, ha desistido el Sr. Barber de ponerse al lado de las justas aspiraciones de Tenerife, porque á su conciencia de político honrado y de patriota sincero ha llegado la convicción plena, indiscutible, de que en este asunto provocado por las desmedidas ambiciones del caciquismo leonino, Tenerife, y con Tenerife las demás islas, solicitan el bienestar de Canarias y, con él, el mayor prestigio del nombre de España.

Nosotros, que no escatimamos el aplauso, ni regateamos el agradecimiento, cuando de defensores nuestros se trata, sea cualquiera su filiación política, tenemos á gran satisfacción tributárselos, fervientemente, al señor Barber, de quien es, tomándolo del «Diario de las Sesiones del Congreso», del día 26 de Mayo último, el siguiente importante ruego al Ministro de Fomento:

El ruego

El Sr. Barber: Pido la palabra. El Sr. Presidente: La tiene S. S. El Sr. Barber: Para solicitar del señor Ministro de Fomento que con su bondad característica se sirva dar las órdenes oportunas á fin de que por el Ministerio de su digno cargo se remitan á esta Cámara algunos datos y antecedentes que son precisos para la discusión del proyecto de ley relativo á la reorganización administrativa del Archipiélago canario.

Estos datos son los siguientes: primero, expediente de construcción del puerto de la Luz en la Gran Canaria; segundo, expediente de construcción del puerto de Santa Cruz de Tenerife en la isla de este nombre; tercero, relación de las cantidades concedidas por los Gobiernos en concepto de subvención á la Junta de Obras del puerto de la Luz durante los diez últimos años; y cuarto y último, igual relación de las cantidades otorgadas, también en concepto de subvención, á la Junta de Obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife, en el mismo período de tiempo. Suplicando encarecidamente á S. S. que se sirva disponer se remitan cuan-

to antes estos datos, pues hallándose ya muy cercano el día en que la Comisión encargada de conocer acerca de este proyecto ha de emitir el dictamen, conviene que para entonces se hallen en el Parlamento, á fin de desvanecer con ellos unas cuantas fantasías y artificios de los que constituyen la entrefía de eso que ha dado en llamarse problema canario.

El Sr. Ministro de Fomento (Gasset): Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Ministro de Fomento (Gasset): Sancillamente para decir al Sr. Barber que con toda premura remitiré á la Cámara los datos que ha tenido la bondad de pedir, y que, como él, celebraré que su conocimiento sirva para desvanecer esas fantasías y artificios á que su señoría se ha referido. (El Sr. Barber: Muchas gracias.)

UNA INJUSTICIA

Por la igualdad nuestra, es de significativa oportunidad un suelto que, con aquel título, publica, en sus ediciones últimas, la prensa madrileña.

Y ese suelto, más que ninguna otra razón, nos afianza en nuestros derechos para ostentar y ser la metrópoli de Canarias.

Dice así el suelto á que hemos aludido:

«En «El Poble Catalá» llegado ayer á Madrid, hemos leído con gusto un hermoso artículo de Gabriel Alomar, y con pena la crónica de su corresponsal en Madrid.

Se titulan esas crónicas «De Madrid estant» y «El derecho á la capitalidad». Se lo niega á Madrid ese señor corresponsal.

Madrid no tiene derecho, según él, á ser capital de un Estado europeo.

¿Por qué? Porque la salida de los aeroplanos, que ha sido un acontecimiento en Francia, no ha interesado lo más mínimo en Madrid. Es más, la noticia de la desgracia ocurrida en París se recibió aquí con más indiferencia que la corrida de toros.

Es falso todo esto. Desde el domingo no preocupa á Madrid más que la aviación. No se habla de otra cosa. Los periódicos vienen llenos de informes, artículos, noticias. Las autoridades se preocupan. General y hondo sentimiento causó la muerte del ministro de la Guerra de Francia y las heridas del presidente. La corrida del domingo fué insignificante.

¿Es digno levantar barreras de odios entre dos pueblos precisamente cuando vamos, emocionados, á celebrar un no hay Pirineos!, no hay Océanos!, no hay fronteras posibles ante la Ciencia y ante el valor de los hombres?

Precisamente el domingo pasado, hubo en Barcelona un motín en la plaza de toros, más llena ese día que la de Madrid, y á ningún madrileño se le ha ocurrido censurar por ello á aquella gran ciudad.

Modere su fantasía el corresponsal de «El Poble», y crea Pedro Comrominas que, sobre ser falso lo que le dice su corresponsal, es indigno de patriotas á la moderna, de hombres progresivos, incapaces de resucitar rivalidades locales y de encimar á unas naciones con otras, cuanto más á ciudades de una misma nacionalidad.»

DELICIOSO PALMETAZO

Los vuelos y la Gramática

Reproducimos de El País, de Madrid:

«Nuestro querido amigo D. Nicolás Estévez es un escritor de primer orden. Ahí están atestigüándolo sus «Memorias.» Es un gran periodista que no figura en el «Libro de la Prensa», y lo que es peor, ni en la apostilla que le pusimos anotando los olvidados y olvidándonos de muchos, de Estévez y de Lapuya nada menos.

Estévez nos escribe desde París, no para quejarse del olvido, sino para censurarnos por el empleo de extranje-

rismos, para darnos un «palo» y defender la lengua castellana.

El lector y el idioma nos agradecerán la publicidad del palmetazo. Ahí va, para escarmiento de pícaros y corrección de descuidados:

«En El País, leo con disgusto: «El raid París-Madrid.»

¡El raid! Pero, ¿qué es eso?

Después de tanto reírnos de los argentinos y otros suramericanos, que destrozan la lengua de Castilla ¡Vamos á hacer lo mismo que ellos?

En Colombia, en Cuba y en otros países respetan más que en España la lengua incomparable de Castilla. Por ejemplo, no dicen shauffeur, sino «motorista»; no dicen aviador, sino «volador»; no dirán aviación, porque es más español «voladura.»

Las cosas nuevas exigen nombres nuevos; si los tomamos de otros países, los debemos españolizar (como en el citado ejemplo de «motorista» por shauffeur.) Pero raid es una palabra inglesa—más bien norteamericana—que se usa ya en todos los ejércitos de Europa. Nosotros no tenemos necesidad de adoptarla, porque la tenemos y la usamos en perfecto español, desde hace muchos siglos; raid es un vocablo militar, y precisamente nuestras guerras de la Reconquista no fueron más que eso; pero se decía punta.

Puntas hicimos también en nuestras guerras de Flandes y se hacen en toda guerra. Ahora mismo, los voladores franceses hacen una punta desde París á Madrid.

¿Quién la hace?... Cuatro voladores. No digo: ¿quiénes la hacen? porque ese plural lo hemos tomado de Chile (me parece) No tienen plural, ni qué, ni quién. «Pedro y Juan; quienes...»

Es como si dijéramos: «Pedro y Juan, quesos...»

(Esta impertinencia es contestación á una pullita.)

Galdós, aunque es académico, ha escrito:

«¿Quién son esos ilustres Macabeos? Así se escribe; otros hubieran dicho qu énes, y sh uffeur, y raid. ¡Pobrecita lengua de Diego de Salazar!

Dirá usted que estoy muy desocupado cuando escribo estas cosas; no es cierto. Es que tomé la pluma para hablar de la isla de Tenerife y de la isla de Morote... y me ha salido esto.

Pues ahí va.

N. ESTÉVEZ.

Un nuevo Inaudi de siete años

La prensa de la Habana se ha ocupado de la llegada á la capital cubana del niño Miguel Alberto Mantilla, hijo del señor don Víctor Mantilla, gerente de la Sucursal del Banco Nacional de Tabacos en Méjico y encargado del Consulado español en aquella ciudad.

Por tratarse de un caso curioso, daremos algunos detalles de este niño calculista.

Miguel Alberto nació en Enero de 1904; son sus padres D. Víctor M. Mantilla, natural de Llanes (Asturias) y la señora doña Adelina Molina, natural de Matanzas (Cuba).

Por haber nacido con un pie defectuoso, pues le faltan varios dedos y algunos huesos del metatarso, fué operado Miguel Alberto el día 14 de Septiembre del mismo año de su nacimiento, en el Hotel Colón (Méjico), por el doctor Fernando Zagarra, asistido por los doctores Guillermo Parra y Jorge Macusset. Es de constitución débil, aunque no enfermiza, y su temperamento es nervioso y sumamente excitable por cualquiera cosa que le produzca extrañeza aunque ordinariamente parece tranquilo y hasta indiferente.

Pues bien, Miguel Alberto, que no sabe sumar, dice con precisión matemática, y sin tardanza alguna, que días de semanas coinciden con mes y año señalados; qué fecha de un mes con un día, semana y año, y que años correspondarán á determinados días de semana y fecha de meses señalados. Nos explicaremos: si se le pregunta que día será el 27 de Febrero, ó de cualquier otro mes, de cualquier año pasado ó por venir; si se le pregunta qué fecha será la del segundo sábado, por ejemplo de Marzo cualquier año; si se le pregunta que año será ó fué el que tuvo ó tendrá en mes cualquiera un martes, por ejemplo, con fecha 13, lo acierta con prontitud y sin ningún esfuerzo aparente.

Pero no es esto solo. Sin dato alguno, al ser preguntado por su papá si sabía en que año, mes y día había muerto su abuelito, lo dijo con precisión aunque con una mayor tardanza que la ordinaria.

No puede explicarse de qué medios se vale para acertar, y ha dicho alguna vez que después lo podrá explicar todo.

Esta prodigiosa facultad es tema hoy de todas las conversaciones, fué descubierta de una manera casual.

Preguntábase la señora ce Mantilla á su marido si cerraría el Banco el día 2 de este mes, por ser fiesta religiosa, y como contestara que no, porque tenía muchas fiestas en el mes—el 5 festividad nacional, los tres días de Carnaval y el 27 fiesta del Estado—interrumpió Miguel Alberto, diciéndole que el día 27 era domingo.

¿Y como sabes tú que es domingo?—le preguntó el papá, sin dar importancia á su pregunta.

—¡Ah, yo sé eso y mucho más! Pregúntame para que veas—respondió el niño.

Preguntóle en efecto, el papá y quedó admirado, llamó á algunos de sus amigos para que le hicieran preguntas, y éstos y otros muchos, en días sucesivos le preguntaron á Miguel Alberto mil fechas, y quedaron sorprendidos ante aquel pequeño oráculo.

Se recuerda un curioso incidente, que demuestra la precisión y la seguridad que en sus respuestas tiene el pequeño Miguel Alberto Preguntábase ante numerosa concurrencia el Sr. Juan Graham Ponz valiéndose, para comprobar las contestaciones, del «National Paper tipe» (cuyo manejo, aunque no difícil, requiere al menos é presupone el haberse enterado de las instrucciones que lo acompañan) y advirtiéndose que el niño se había equivocado en su primera y segunda contestaciones, pues el almanaque marcaba distinto día del que éste decía y repetía con insistencia; más, después de la tercera pregunta y contestación del niño, como el Sr. Graham, consultando su almanaque le digiera que estaba equivocado, él se sostuvo en su afirmación, y al replicarle el Sr. Graham se levantó con celeridad y quitándole el almanaque le dijo: «Esto está mal puesto: se pone así»

En efecto, el Sr. Graham había sufrido una equivocación, que subsanó, y se vió entonces con sorpresa que el pequeño había acertado también las anteriores fechas Miguel Alberto nunca había visto el almanaque de que hablamos. Tiene presente los años que son bisestos y un almanaque para 1913, hecho por el pequeño en un momento de juego con la precisión y exactitud que pudiera darle un matemático que se propusiera hacerlo.

Es en verdad sorprendente el fenómeno y bien merece el que los hombres de ciencia fijen en él su atención y lo estudien para encontrar la clave.

POR TELEGRAFO

Madrid 5—20'42.

BOLSA

Deuda perpetua 4 p 8 interior, á 85'10. Acciones Banco de España á 457'00 Amortizable 5 p 8, á 101'55. Cotización de la deuda amortizable al 4 por 100, á 93'40.

CAMBIOS

Londres, vista, á 27 61 por £. París, vista, á 7'65 por P.

Bolsa de París

Exterior Español, á 00'00. Acciones de ferrocarriles Norte España, á 000'00. Acciones ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante (Alicantes), francos 000'00.

DEPÓSITO DE CARBÓN EN VALLESECO

Desearo empezar la construcción de los depósitos de carbón en Valleseco, se avisa á los señores Contratistas que deseen tomar parte en la contrata, que hasta el día 10 de Junio se admiten proposiciones en los escritorios calle de la Marina núm. 31, en donde están á su disposición los planos, pliego de condiciones y cuantos datos puedan interesar.

DE MARRUECOS DE CEUTA A TETUAN LA ACCION ESPAÑOLA

Tranquilidad en las posesiones.—Alfau y los periodistas.

Ceuta 26.—Continúa la tranquilidad en todas las posesiones.

El general Alfau recibió á los periodistas manifestándose agradecidos al haberse establecido la policía en sus respectivos aduaras, poniéndoles á cubierto de cualquier agresión.

En tonos humorísticos nos dijo que los periodistas que nos encontramos en ésta perdíamos el tiempo en permanecer en esta plaza, toda vez que nada notable ha de ocurrir aunque creamos ir á Tetuán.

Estas esperanzas son vanas, por lo menos hasta ahora, pues tal avance no tiene motivo justificado.

Al presente, continuó diciendo, no estamos colocados en semejante terreno.

Todo lo demás son comentarios que se hacen sin comprender que esto perjudica á España.

En los centros oficiales se asegura que la ocupación del Monte Negrón, es la última que se efectuará, y en caso necesario se establecerá también una vigilancia en el desfiladero de Ain Aixa en las mismas condiciones que se ha hecho en las demás posiciones, asegurándose así la policía en la kábilas Haus para evitar las irrupciones de interior.

Si pensárase en otras ocupaciones sería por contingencias no previstas.

Preparativos marciales.—¿Próximo avance?

Gibraltar 27.—Viajeros procedentes de ésta, aseguran que en aquella plaza se nota inusitado movimiento de tropas.

Se estima pudiera ser preparatorio de un próximo avance.

Tranquilidad en el campo moro.—Los españoles de Tetuán esperando las tropas españolas.—Los convoyes.

Ceuta 26.—Las noticias que se reciben del campo moro dicen que reina absoluta tranquilidad. Por lo tanto nada confirma los rumores circulados acerca de la actitud que se dice adoptaron los kabileños pasado algún tiempo.

Viajeros llegados de Tetuán dicen que la colonia española supone que en breve llegarán allí las tropas españolas.

Mañana se enviarán convoyes meritorios á las posiciones por más que las tropas ya se van acostumbrando á los caminos, tanto que han podido llegar á cabo Negrón los carros de la Administración militar.

Regreso de Larrea.—Los convoyes á las posiciones.—Riña de dos moros. Melilla 26.—Ha regresado el general Larrea con sus ayudantes de la posición Air Laix.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los convoyes para las tropas acampadas en la llanura de Lebra, se hagan por Lahian, en vez de por el zoco El Arbaa, que es camino más largo y penoso.

Sin novedad se ha celebrado el «sock e Jemis» (mercado del jueves).

En la región minera de Guesula en Ben Bu Ifrur, rieron hoy dos moros por la venta de unos terrenos.

LA ACCION FRANCESA Un combate. 120 kabileños y 5 franceses muertos.

Sidi Guedar 22.—Una columna de 2500 hombres, mandada por el coronel Conrad, que escoltaba un importantísimo convoy destinado á Fez, fué atacada cerca del río Behr por numerosos Guernan y Zammurs. El enemigo fué rechazado, huyendo hacia el Sur. Dejó en el campo 120 muertos.

Los franceses tuvieron 5 muertos y 24 heridos.

La columna prosigue hacia Fez. Otro ataque á los franceses.—Muerte de un comandante y diez soldados.

Argel 26.—Se tienen noticias fidedignas de que las tropas francesas han sido objeto de un nuevo

ataca el día 23 del actual en la región Allonana, resultando mortalmente herido un comandante de tiradores falleciendo éste al poco tiempo.

El número de muertos en las filas francesas, á consecuencia de este encuentro, asciende á diez.

NOTICIAS VARIAS

Riña entre españoles é indígenas.— Armonía entre franceses y españoles.

Casablanca 20.—Ayer riñeron varios españoles con indígenas acemileros, resultando muerto uno de éstos.

La tropa restableció el orden. Reina completa inteligencia y armonía entre las autoridades franco-españolas.

Dicho incidente sólo tuvo carácter local.

Barcos á Marruecos

Cartagena 26.—Procedentes de Tarragona fondearon en esta rada los remolcadores franceses «Prado número uno» y «Marselles número doce».

Conducen dos gabarras. Los dos barcos llevan rumbo á Marruecos.

No hay nuevo convenio franco-alemán.

Colonia 26.—La «Gazette» desmiente la existencia de un nuevo convenio franco-alemán referente á Marruecos.

Servicio telegráfico

(De nuestro redactor corresponsal)

Los franceses se oponen al avance á Tetuán.

Madrid 6—2'30.

Telegrafían de París una noticia que ha causado honda impresión y producido gran alarma en la opinión pública.

Dice el despacho que el diario «Le Temps», en otro artículo combatiendo á España con motivo de los sucesos marroquíes, afirma que el Consejo de ministros acordó que el general M. Touth permanezca con sus fuerzas en el río Muluya para impedir que las tropas españolas avancen hacia Tetuán y ocupen esta plaza.

Un artículo del «Heraldo» Madrid 6—2'45.

El «Heraldo de Madrid» ha publicado esta tarde un sangriento artículo, de tonos altamente patrióticos, combatiendo la conducta de «Le Temps» y poniendo de manifiesto las insinceridades del Gobierno francés.

Este artículo es comentadísimo. Gran sensación.

La cuestión de Canarias.

Madrid 6—3'20.

El jefe del Gobierno Sr. Canalejas, ha estimulado á la Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de división de Canarias para que active su dictamen y acallar así las impacencias de esas islas.

Interpelación. Pablo Iglesias y Canalejas.—Otros oradores.

Madrid 6—3'45.

En la sesión de esta tarde, en el Congreso, el «leader» socialista Pablo Iglesias, interpelló al Gobierno acerca de los sucesos ocurridos con motivo de la huelga de los albañiles.

Pablo Iglesias, combatió duramente la represión.

El jefe del Gobierno contestó al jefe de los socialistas españoles, refutando con energía sus aseveraciones.

Dijo Canalejas que no hubo tal represión, pues que los huelguistas habían lesionado á unos 25 policías y de aquellos no resultó más que un herido.

Los señores Azcárate, Lamaña y Nougés, que intervinieron en el debate, censuraron á las autoridades.

Se vende semilla de tomates

nuevo inglés, perfección y manzano garantizada, cosechada por D. Tomás Barrios, á 40 pesetas la libra en la tabaquería de D. Angel Carrillo.

Se alquilan

los salones del Parque Recreativo donde se celebraban en invierno los espectáculos. Dará razón D. Ramón Baudet, en dicho Parque.

POR EL «ASILO VICTORIA»

El cinematógrafo «The Imperial Bioscope», y los otros dos señores que forman la empresa del Parque Recreativo, han ofrecido, generosa y desinteresadamente, un espectáculo benéfico destinado á los fondos del «Asilo Victoria».

Con este serán cuatro los beneficios que la empresa Cinematográfica, «The Imperial Bioscope», dedica á aquella obra benéfica; el primero verificado en el Teatro de esta Capital, á raíz de su fundación, en 1906, y los otros en aquel mencionado Parque, en Junio de 1909, Octubre de 1910, y el que ha de verificarse en uno de los días de la próxima semana.

El Sr. D. Manuel Mesa, representante de aquella primera empresa, merece toda clase de agradecimientos de este público por la preferente atención que dedica, sacrificando con ello sus intereses, al desarrollo de una Institución, llamada á desempeñar tantos beneficios entre la clase pobre de esta población.

Las señoras de la Junta del Asilo Victoria, al hacer público el testimonio de su sincero agradecimiento hacia estos señores nos manifiesta que se propone contribuir al espectáculo con algunos atractivos números.

Agradecidísima está la Junta directiva del Asilo Victoria á los señores fabricantes de pan, D. Bernabé Rumeu, D. Francisco Delgado, D. Félix Díez, D. Gabino Cabezas, D. Jorge Perdomo, D. José Fernaud, D. Juan de Vera, D. Manuel Alvarez, D. Manuel Alberto, la sociedad «La Panificadora» y D. Cándido Rodríguez, que con una constante generosidad, digna de todo encomio continúan donando el pan necesario á las meriendas, repartidas á los asilados, los jueves de cada semana.

Las señoras que componen la indicada Junta, tendrán mucho gusto, que, en esas tardes, de 4 á 5, concurrieran al Asilo todas las personas que se interesan y contribuyen al desenvolvimiento de esta obra.

La señora Presidente dá las gracias al Sr. D. Gonzalo Cáceres Sánchez por los dos grandes bancos de madera, regalados con destino al comedor del Asilo.

La estación radio-telegráfica

Asunto importante

En su edición del día 2 del corriente nuestro colega local «La Prensa», escribió, con aquel título, lo siguiente:

«Desde hace algún tiempo encuéntrase en condiciones de comunicar con los buques, la Estación radiotelegráfica de esta Capital, que hoy pertenece á la Compañía Nacional de telegrafía sin hilos, sucesora de otra Compañía, á la que se concedió la instalación y explotación de la radiotelegrafía en España. Falta solamente, para que dicha estación preste servicio oficial, que se complete la instalación especial para comunicar con Cádiz, que es lo que ha impedido que se inaugure de una vez tan importante Centro.

Cuando eso suceda, probablemente dentro de un mes, será llegado el momento de que el gobierno inspeccione la nueva estación y declare abierto el servicio; mientras tanto debiere autorizarse á esta Estación para hacer el servicio de los buques, porque es muy sensible perder 30 ó 40 días en llenar una formalidad administrativa, pudiendo suceder que en ese lapso de tiempo hubiera que lamentar algún naufragio, perdiéndose vidas que pudieran salvarse.

Tenemos entendido que la Compañía ha solicitado del ministro de la Gobernación permiso provisional para que esta Estación haga desde luego el servicio con los buques; pero ya sabemos los trámites y dilaciones á que se someten en España todos los asuntos de interés público, y de ahí nuestro temor de que se prolongue algunos meses más la inauguración de un servicio que tan grandes ventajas ha de reportar á la navegación en mares de tanto tráfico como los nuestros.»

Y concluye aquel compañero con una excitación, á la cual nos unimos y á continuación copiamos:

«Llamamos la atención de nuestras dignas autoridades locales sobre la conveniencia de recabar del gobierno que acceda á lo solicitado, por ser de interés general el beneficio que se quiere aprovechar, y esperamos que nuestros estimados colegas locales apoyen estos deseos, pues no se trata de causar ningún perjuicio al Estado sino de allanar los tradicionales obstáculos, las indispensables rémoras, que opone siempre á todo adelanto la complicada maquinaria de los arcaicos procedimientos administrativos.

DE ESPECTÁCULOS

Parque Recreativo

Continúa el público aplaudiendo á la compañía que actúa en este local, especialmente á la tiplé Srita. Bonora que cada día gusta más su modestia, seguridad y so tura en sus trabajos y su voz agradable y afinada.

Su hermano, el barítono Bonora, así como el director Sr. Brochado, también fueron justamente aplaudidos así como los demás artistas no descomponen el cuadro.

Para esta noche se anuncia en primera sección La nieta de su abuelo en que la señorita Bonora hace una nieta envidiable para artistas de gran cartel.

Para la segunda sección se anuncia La Sultana de Marruecos.

SE VENDE

en el Palmar, término municipal de Buenavista, una finca rústica denominada Vica portela, con treinta fanegadas de terreno laborable de panificar y 30 de monte aproximadamente, con buena casa de vivienda y para la cría de ganado. Tiene manantiales propios que arrojan de 60 pipas diarias para arriba en pleno Agosto, y en inmejorables condiciones para explotar dichas aguas. Se dá en precio módico. Informará en Icod D. José Martín Dorta y en el Palmar de Buenavista D. Felipe González Dorta Gorrián.

BIBLIOGRAFÍA

La «Biblioteca Jurídico-Administrativa» ha publicado un nuevo libro: «Impuesto de Derechos reales, transmisión de bienes de las personas jurídicas y Reglamento para la Administración y Recaudación de dichos impuestos, con la Tarifa general».

Comprende la Ley de 2 de Abril de 1900, según las modificaciones de la de 29 y Real orden de 31 de Diciembre de 1910, con el Reglamento y Tarifa general para la exacción de los impuestos de Derechos reales y sobre los bienes de las personas jurídicas, aprobados por Real decreto de 10 de Abril de 1911, compilados y anotados con varios índices por D. Juan Bautista Calato y Gavilá, amigo nuestro, director de tan excelente como importante Biblioteca.

Recomendamos á nuestros lectores tan útil como bien acabada obra.

Se puede adquirir en todas las principales librerías de Madrid y provincias, al precio de 2 pesetas ejemplar, y en la Administración de esta Biblioteca, Embajadores, 9, 3.ª dcha., Madrid.

En honor de Burguete

La oficialidad del bravo batallón Cazadores de Figueras, de guarnición en Madrid, y que al mando del hoy coronel Burguete, se cubrió de gloria en la reciente guerra de Melilla, obsequió á su antiguo jefe, accidentalmente en la villa y corte, con un banquete donde reinó la más franca cordialidad y el compañerismo más agradable.

Los oficiales de Figueras telegrafiaron á sus compañeros los de este Regimiento de Tenerife, que manda el heroico coronel Burguete, dándoles cuenta del homenaje y saludándoles muy efusivamente.

CRUCEROS ESPAÑOLES

El «Princesa» y el «Río de la Plata»

A las nueve de la mañana de hoy han fondeado en este puerto, los cruceros de nuestra armada Princesa de Asturias y Río de la Plata, procedentes de Valverde (Hiero), y los cuales buques han hecho un recorrido por todas estas islas.

El Princesa de Asturias, que enarbola la insignia del general Manterola, segundo jefe de la escuadra, tiene un desplazamiento de 7 547 toneladas y monta 30 cañones y 2 tubos lanzatorpedos. Lo manda el capitán de navío D. Evaristo Matos y su dotación se compone de 500 hombres.

El Río de la Plata, mandado por nuestro querido pai-ano D. Julio Pérez Perera, capitán de fragata, desplaza 1.949 toneladas, tiene 240 tripulantes y monta 16 cañones.

Tenemos entendido que el comandante del Princesa, está emparentado con familia de estas islas.

Reciban los distinguidos marinos y compatriotas, nuestro más efusivo y entusiasta saludo de bienvenida.

Procedente de Londres, Vigo, Tánger y escales, ha llegado hoy á este puerto el hermoso vapor inglés Oviranto de 12.174 toneladas, perteneciente á la poderosa compañía «Orient Steam Navigation & Co.»

Conduce 337 turistas y se dirige á madera y Liverpool.

Con diversas mercancías para esta plaza, entró ayer en este puerto el va-

por noruego Salerno, procedente de Bruges.

De Cap Towá ha llegado hoy el vapor inglés Gaika, que va para Londres. Lleva 547 pasajeros.

Es probable que en su viaje de Valparaíso á Europa, haga escala en este puerto el crucero chileno Chacabuco, ya que su Cónsul en esta plaza, nuestro distinguido amigo D. Narciso de Ara, ha recibido un telegrama del comandante del expresado buque.

Registro civil

NACIMIENTOS

No se inscribieron

DEFUNCIONES

María Fernández Adán, de Garachico, 53 años, casada; Hospital Civil. Matilde Díez y Delgado, de Güimar, 49 años, casada; San José 4. Manuela González y Gil, de esta ciudad, 75 años, viuda; Benavides 31.

MATRIMONIOS

Manuel García y Ruiz, de Icod, soltero, con María del Carmen Hernández de la Cruz, de esta ciudad, también soltera.

VARIAS NOTICIAS

Como resultado de la votación, después de los exámenes celebrados ayer en esta Comandancia de Marina, ha sido nombrado práctico de número el capitán de la marina mercante don Miguel Juan Roca. Mañana nos ocuparemos en este asunto.

De Gran Canaria y de otras islas, llegó esta mañana á esta capital un crecido número de mozos que vienen á elegir exenciones ante esta Comisión mixta de Reclutamiento de Canarias.

Leemos que el ministro de la Guerra, general Luque, tiene en estudio un expediente para crear en el Teide una estación meteorológica.

D. Nicolás Redecilla, ex-empleado de Hacienda, ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz.

El Delegado del gobierno en Las Palmas ha telegrafiado al Gobierno civil lo siguiente:

«Siguen pendientes de arreglo definitivo las negociaciones entre la casa Eldor y los obreros agrémidos.»

Se encuentra enfermo el señor Interventor de Hacienda, don Bartolomé de Piedrahita. Le deseamos un pronto restablecimiento.

Hablábase ayer del intento de establecer cerca de los baños del Sr. Ruiz de Artea, un barracón para cinematógrafo, y, según la ley, esos barracones están absolutamente prohibidos.

Así es que, por mucho que sea el interés del Sr. Concejal á que ayer aludimos, ese barracón no puede ni debe ser consentido.

Los Sres. Hamilton y C.ª, de esta plaza, han hecho un donativo de 500 pesetas al Asilo Victoria y otro al Hospital de niños de igual cantidad.

Un perro mordió ayer á un niño que jugaba en la plaza de la Constitución.

Verdaderamente es intolerable el número de canes que andan sueltos por la población.

La salud á domicilio. Todos los años visita gran número de personas de todo el mundo, los elegantes chales de EVIAN-LES-VAIGNS, buscando alivio para sus padecimientos del estómago; pero como desgraciadamente no todos los enfermos cuentan con recursos para trasladarse á tan óptimo lugar, la Dirección del Establecimiento no ha querido privar á estos de los beneficios de sus Aguas y las suministran por todo el mundo en botellas á precios económicos, llevando así la salud al domicilio de cada enfermo.

Únicos importadores: Caulfield & Sons.

La importante revista ilustrada «La Actualidad», de Barcelona publica en su última edición una fotografía de la manifestación femenina celebrada en esta Capital para protestar del proyecto de división de la provincia.

Por la Superioridad se han hecho los siguientes nombramientos: Doña Lorenza María Fajardo y Negrín, maestra de la escuela pública elemental de niñas de Arona. Doña Isabel Melián Hernández, maestra de la de Tanque.

Doña Encarnación Yanes y del Carmen maestra de la de Puntallana.

Doña Josefina Brito y Lorenzo, maestra de Tijarafo. Doña María Benítez Pulido, maestra de la de Santa Lucía.

También por el rectorado de la Universidad literaria de Sevilla ha sido nombrado auxiliar en propiedad de la escuela pública elemental de niños de Arrecife don José Escobar y Pérez.

EL IMPERIO DEL MAR

En aguas de Inglaterra

Las potencias navales

Londres 30. El Almirantazgo inglés ha publicado, para ser distribuidos entre los miembros del Parlamento, los datos completos relativos á las fuerzas respectivas de las potencias navales, incluyendo los buques en curso de construcción que han de quedar terminados antes de fin de año.

Ha aquí algunos de los datos más significativos:

Acorazados de escuadra.—Inglaterra, 63; Alemania, 41; Estados Unidos, 35; Francia, 25; Japón, 17; Austria, 16; Rusia, 14; Italia, 13.

Cruceros acorazados.—Inglaterra, 43; Francia, 21; Estados Unidos, 15; Japón, 14; Alemania, 13; Italia, 10; Rusia, 6; Austria, 3.

En cruceros blindados de primera, segunda y tercera clase, lo mismo que en desruptores es más aplastante todavía la superioridad de la Gran Bretaña sobre sus rivales.

En dos clases de unidades, empero, lleva Francia alguna ventaja. En torpederos (191 franceses por 74 británicos) y en submarinos, de los que tienen Francia 81 é Inglaterra 74.

De un análisis de los datos completos, resulta que la combinación anglo-japonesa sería casi tan fuerte como una combinación posible de las otras seis potencias navales reunidas: Estados Unidos, Alemania, Francia, Rusia, Austria é Italia sobre todo teniendo en cuenta la superioridad de los barcos japoneses sobre los de Rusia, Austria é Italia, y las de los buques ingleses sobre los de cualquier otra potencia naval.

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que vé, y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en que fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio la gente pregunta: «¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurrirá á él en la plena confianza de que me podrá aliviar.» Estos son los fundamentos que han dado á la

PREPARACION de WAMPOLE

su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Hipofosfitos, Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla un fuerte apetito y buena digestión, y es infalible en Postración —que sigue á las Fiebres, Tisis y Enfermedades Demacrantes. «El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.» Nadie sufre un desengaño con esta. De venta en las Boticas.

Se vende la casa calle de San Francisco Javier número 3 Darán razón: Pilar 48.

Encuadernador para toda clase de trabajos concernientes al ramo, se ofrece uno. Informará el encargado de la tabaquería de D. Manuel Herrera.

Tinta

para imprenta y en latas de 5 kilos, se vende en esta imprenta.

Hojas declaratorias

de mercancías sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en la imprenta de Molowny.

# CASA ALEXANDRE

JOYERIA

RELOJERIA

ORFEBRERIA

Visitar nuestra exposición de artículos de última novedad propios para regalos.

## ÓPTICA MÉDICA

### Sección marítima

Día 3

#### ENTRADA DE VAPORES

- 17- *Caravellas*, francés, de Loango para Burdeos; á Hardisson.
- 18- *Nitokris*, alemán, de Hamburgo para Callac; á Hamilton.
- 19- *San Nicolás*, alemán, de Santos para Hamburgo; á Ahlers.
- 20- *Westerswald*, alemán, de Hamburgo para Habana; á Hamilton.
- 21- *Viera y Clavijo*, español, de Arrecife; á Elder Dempster.
- 22- *Taoro*, español, del Puerto de la Cruz; á Fyffes.
- 23- *República Argentina*, belga, de Buenos Aires para Amberes; á Hamilton.
- 24- *San Sebastián*, español, del Puerto de la Cruz; á Otto Thoresen.
- 25- *Chasna*, español, de Tazacorte; á Hamilton.
- 26- *Cabañal*, español, de Barcelona para Barcelona; á Brage.
- 27- *Carmen*, español, de San Sebastián para San Juan; á Hamilton.
- 28- *Santa Ursula*, alemán, de Montevideo para Hamburgo; á Ahlers.
- 29- *Larache*, alemán, de Mogador; á Jacob Ahlers.
- 30- *Machrie*, español, de San Sebastián para San Sebastián; á Hamilton.
- 31- *Velox*, español, de San Juan; á Miller y C<sup>a</sup>.
- 32- *Ardeola*, inglés, del Puerto de la Cruz para Liverpool; á Yeoward.
- 33- *Reina Victoria*, español, de Cádiz; á A. J. Brage.
- 34- *Californie*, francés, de Havre para Cuba; á Hardisson.

### Se alquila

la preciosa casa de dos pisos, calle de Santiago número 42. Tiene todos los adelantos modernos y magnífica vista al mar.

Informará D. Carlos Pizarroso, Imeldo Serís (antes Barranquillo) núm. 40.

Se alquila la casa calle del Clavel núm. 3. En esta imprenta darán razón.

## Salón Parisiën

### SOMBREROS

Gran surtido de las últimas novedades parisienses en sombreros, blusas, batas, peinadores y todas clases de ropas blancas para Sras.

Mme. Van-den-Branden Méndez Núñez 15, junto al P. Municipal

**Gran Fábrica de Sellos de caouchouc**  
DE FÉLIX S. MOLOWNY

Fechadores automáticos; relojes para bolsillo; almohadillas clase superior marca "Durable"; sellos fechadores para franquicia postal, á ptas. 10 con franqueo incluido; tintas en varios colores, etc. etc.

San Francisco núm. 32.

## El Restaurador de la salud

Pastillas ó tabletas de NALTHER. El mejor médico en la casa

M. A. WINTER Co., WASHINGTON

Considerado por miles de consumidores como el remedio de familia mejor y más barato en todo el mundo.

Cada persona que lo ha consumido en su casa, es un propagandista. Probará ó aliviará muchos síntomas ó enfermedades producidas por la condición desordenada de los órganos digestivos, sangre é hígado, tales como

Biliosidad	Disenteria	La Gripe
Mal de vejiga	Dispepsia	Defalecimiento
Afecciones catarrales	Ventosidad	Mal de hígado
Enfermedades de niños	Enfermedades de mujeres	Falta de apetito
Cólico	Mal aliento	Malaria. Náusea
Lengua gangrenada	Dolor de cabeza	Neuralgia
Constipación	Impureza de la sangre	Almorranas
Estreñimiento	Indigestión	Reumatismo
Debilidad	Desórdenes intestinales	Afecciones cutáneas
Diarrea	Ictericia	Mal del estómago
Vértigos	Desórdenes de los riñones	Cansancio

De venta: Establecimiento de D. Antonio Vandewalle, Alfonso XIII 87, y casa del único agente Nicolás R. Salas, Porlier 40.

## El gran Bazar Alemán

anuncia á su numerosa clientela, que ha trasladado sus almacenes desde la calle Alfonso XIII núm. 42 y 51, á la del núm. 76 de la misma calle, donde estaba antes el depósito de la fábrica de gas.

**No-equivocarse: Alfonso XIII 76**

### Globulógeno

Preparado de éxito seguro en la anemia, clorosis, debilidad general, inapetencia y dolores y desarreglos menstruales; en la tuberculosis mejora notablemente el estado general, con aumento notable de peso.

De venta: Farmacia L. Martín Espino, Norte 7, Tenerife.

### SE ALQUILAN

dos espaciosas casas; una en la calle del 25 de Julio núm. 22, y otra, en la de San Lorenzo núm. 12. En la de San José núm. 11 (a), informarán.

### El mejor negocio de las Islas Canarias.

Por tener que ausentarse su dueño se vende la tabaquería «La Corona Española», situada en la Alameda de la Marina, pudiendo hacer proposiciones de las Existencias con la Caseta ó sin ella, ó en este caso se cede por alquiler módico. También admite un socio que quede al frente de todos los negocios de dicho Establecimiento. Negociar la ocasión.

*Sociedad Navegación e Industria*

Para Cádiz y Sevilla

Saldrá el día 8 á las 10 de la mañana el vapor correo

### Reina Victoria

Agentes, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

### VINOS

#### turbios y pesados

#### Clarificante VEZIAN

Destruye completamente la turbina y pesadez de los vinos blancos, dejándolos en pocos días claros y ligeros.—Alcohol de vino para trasiegos.—Anti-agrio, para vinos ácidos y verdes.

«Conservador del Vino»  
Saviol para limpiar envases.  
Material vinícola.

R. ARMAS DE MIRANDA  
Imeldo Serís 37. Santa Cruz de Tenerife.

### Dos casas de planta baja

muy bien situadas y propias para almacén se venden en esta Capital. Dará razón, el corredor de Comercio en esta plaza D. Manuel Santaella.

### Se alquilan

dos casas recién construídas en la calle de la Marina, con magníficas vistas al Puerto.

Dará razón D. Vicente Dfaz Llanos,  
Marina 49.

## Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

### NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el **Dinamógeno Saiz de Carlos**, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

### RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID  
Se remite folleto á quien lo pida.

28 BIBLIOTECA «LA OPINIÓN» EL IDIOTA 25

á su mente y le puso fuera de sí; redobló su impetuosidad atacando sin cesar y siempre en vano, y descubriéndose con loca temeridad, que le ponía á merced del vizconde. De Villedieu no tenía más que elargar el brazo en línea recta para herir á su adversario en pleno pecho; un movimiento de su mano y el señor de Vezay era hombre muerto. Este movimiento no lo llevó á efecto sin embargo. Era un noble corazón el que latía dentro del pecho del señor de Villedieu, y si había cometido una acción desleal, al menos no retrocedía ante la expiración. El combate debía tener término. Hubo un momento en que, á un avance del señor de Vezay, la espada del vizconde llegó demasiado tarde á la parada. Sin embargo, tropezó con el hierro que debía atravesar el pecho de parte á parte; pero, con el choque, la punta encontró el cráneo del señor de Villedieu y penetró profundamente. La mano del vizconde se abrió, dejando caer su arma; extendió los brazos y cayó murmurando:

—¡Ya veis que Dios es justo!

—Después sus ojos se cerraron y quedó sin movimiento. El conde se inclinó sobre el cuerpo agonizante, y levantó su pálida cabeza, de la que la sangre fluía. Los labios del vizconde se entreabrieron, y con voz débil y casi imperceptible murmuró:

—La cartera... la cartera... mi hijo... no olvidéis... ¡Dios mío... perdón!... ¡yo muero!

Sus palabras se extinguieron; sus labios cesaron de moverse, su respiración se contuvo. El señor de Vezay abrió la camisa del vizconde y colocó la mano sobre su corazón, que ya no latía.

—¡Está muerto!—dijo lentamente;—¡está muerto!... ¡Que Dios le reciba en su gloria!

El señor de Vezay dió algunos pasos hacia la muralla del recinto. El vizconde le siguió. Caillouet no abandonó el sitio en que se encontraba, y desde el cual había asistido á la entrevista que acabamos de describir á nuestros lectores.

Los dos adversarios se colocaron uno enfrente de otro. De Vezay se quitó su bata y la arrojó á algunos pasos; el vizconde hizo lo propio con su levita. Ambos contendientes pasaron por todos los movimientos preliminares, y después de saludarse quedaron en guardia. De pronto, el vizconde de Villedieu bajó la punta de su espada.

—¿Qué hacéis?—exclamó el conde.

—Señor—contestó el vizconde,—os he dicho hace un momento que Dios es justo y tengo la certidumbre de que su fallo se ha pronunciado ya. Un presentimiento que no me engaña me dice que voy á morir...

—¡Vamos!—murmuró el señor de Vezay;—¡creer en los presentimientos es debilidad ó locura!...

—¡Ni lo uno ni lo otro, señor, y vais á verlo bien pronto! En tres minutos, herido por vos, estaré tendido en el sitio en que me hallo. Ahora bien, mi conciencia está cargada de una pesada falta, y mi espanto es grande en presencia de esta muerte para la cual no estoy preparado. Si me perdonais, señor conde, yo que os he ofendido tan gravemente, tendré confianza en la misericordia de Dios ante el que voy á comparecer y así no desesperaré de encontrar gracia á sus ojos si la hallo á los vuestros. Lo repito, voy á morir: perdonadme, señor conde... os lo pido humildemente, os lo pido de rodillas...

—Y, en efecto, el señor de Villedieu puso una rodilla en tierra ante el marido engañado por él, é inclinó la cabeza. Este sorprendido de una súplica que no esperaba,

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan en Santa Cruz de Tenerife LAS FECHAS SON APROXIMADAS

Table with columns: DIA, VAPOR, Tonelaje, DESTINO. Lists shipping arrivals from June 8 to July 5.

\* Llevan frutos.

Oldenburger-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

SERVICIO FRUTERO DE TENERIFE A HAMBURGO

Table with columns: Vapores, Salidas de Puerto Cruz, Salidas de Santa Cruz de Tenerife. Lists departure dates for Larache, Porto, Mazagan, Lisboa.

Para los puertos del Sur de esta isla

El magnifico y rapido vapor VELOX saldra de este puerto todos los Domingos a las 6 de la mañana...

Se vende la balandra nombrada ANDREA, anclada en el puerto de Las Palmas.

Somatose MEJOR TONICO PARA DEBILES Y CONVALESCIENTES



DEBILIDAD NEURASTENIA CONJUNCION CLOROSIS CONVALESCENCIA ANEMIA Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas.

Deposito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7. Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

OTTO THORESEN

Servicio semanal entre los puertos de las ISLAS CANARIAS y LONDRES

SALIDAS DEL MES DE JUNIO Dia 8 SALERNO Dia 15 SANTA CRUZ Dia 22 SAN TELMO Dia 29 SAN MIGUEL

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para llevar frutas, efectúan la descarga en el Midleton Wharf...

Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull

Se admiten pasajeros de 1.ª clase al precio de £ 6-6-0 cada pasaje. Estos buques poseen las mejores condiciones para el transporte de fruta...

Servicio interinsular por los vapores «Sancho» y «San Sebastián» SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapor SAN SEBASTIAN.—Los Sábados por la noche directo a Santa Cruz de la Palma...

Vapor SANCHO.—Los Sábados por la noche directo a San Sebastián y demás puertos de la Gomera...

Cada quince días hará el vapor Sancho, una expedición extraordinaria a la Costa Norte de Tenerife...

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

A TODOS

los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos de abcesos de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración...

Sellos de caouchou se hacen en esta imprenta.

Comp.ª Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Table with columns: Nombres de los vapores, Salidas, Destinos. Lists ships like León XIII, Ciudad de Cádiz, M. L. Villaverde, P. de Satrustegui, Buenos Aires, Legazpi.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana...

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

Table with columns: DESTINO, VAPORES, DIA. Lists destinations like Cape Town, Avondale Castle, Durham Castle, Maratho, Ruahine, Arawa, etc.

(\*) Estos vapores harán escala en Santa Cruz de Tenerife, siempre que haya carga ó pasaje suficiente.

NICOLÁS DEHESA BANCA Y CAMBIO Alfonso XIII, 64. Emite giros sobre todos países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

CERVEZA MONOPOL

Pidase en los principales establecimientos

Unicos importadores para las ISLAS CANARIAS

African Association Limited, Liverpool

Agentes en Tenerife, la Palma y Lanzarote

VICENTE CAMBRELENG & CO. (S. en C.)

MILLER WOLFSON & CO. BANQUEROS 3, Eduardo Cobián, 3 Santa Cruz de Tenerife

Yeoward Brothers Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool, Lisboa ó Islas Canarias

Pinillos Izquierdo y Comp.

El magnifico vapor correo español Balmes

de 4.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 10 de Junio con destino a VIGO y OPORTO

con hueco disponible para pasajeros de tercera clase y carga.

El magnifico vapor español Miguel M. Pinillos

de 4.000 toneladas llegará a Santa Cruz el 15 de Junio con destino a Habana directamente

con hueco para pasajeros de segunda y tercera clase y carga.

Agentes, C. Díaz Botas, casa de Elder Dempster & Co., Alfonso XIII 84.

Chargeurs Reunis

Para Dakar, Montevideo y Buenos Aires

Llegará a este puerto el día 10 de Junio el magnifico vapor francés Amiral Jaureguiberry

admitiendo carga y pasajeros. Consignatario, R. GARCIA.—Casa de Hardisson Hermanos.

LA VELOCE Societa di Navigazione a Vapore

El magnifico vapor correo italiano Citta di Milano

de 4000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 7 de Junio con destino a Trinidad, La Guayra, Pto. Cabello Curacao, Pto. Columbia (Sabanilla) Pto. Limón y Colón

con hueco disponible para pasajeros de tercera clase y carga. Agentes, Elder Dempster & Co

Dr. SECCHI

Medicina interna y cirugía general Partos y enfermedades de niños. Continuará aplicando sin dolor alguno el

606 en los casos en que esté indicado. Consultas de 12 m. a 2 tarde. Teléfono núm. 296

Calle de Imeldo Seris 10

Hamburg Amerika Linie

El trasatlántico alemán Bavaria

llegará a este puerto el día 6 de Junio con destino a

Las Palmas, Vigo, Amberes y Hamburgo con hueco para carga y pasajeros.

Agentes: Hamilton y Ca., Marina 15

CASA DE SALUD OPERATORIA

DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES Barrio de los Hoteles (Gran Vía). CIRUGIA GENERAL

Operaciones de vientre; cura radical de hernias; operación de la apendicitis, de tumores de la matriz; de quistes del ovario, Vías génito-uritarias, Ginecología (enfermedades de la mujer).

Consulta todos los días, de 11 a 12, excepto los domingos.

Imp. de F. S. Molowny

no contestó. Los ojos de Cillouet brillaban en la obscuridad.

—¿Le perdonará?—murmuró.

Y sus manos estrechaban convulsivamente la carabina.

—Señor vizconde—contestó con voz grave, y con una expresión muy distinta del tono irónico que había empleado hasta entonces,—os repito que no creo en los presentimientos; el desenlace del duelo que vamos a tener es un misterio para ambos, y el peligro que nos amenaza es igual para los dos. Sé que Dios manda que perdonemos, pero sé también que no sufre que el adulterio quede impune.

Al oír estas palabras, el guardabosque se estremeció.

—Tenta una mujer—preguntó el señor de Vezay,—una mujer en la cual cifraba mi dicha, a la que había dado todo mi amor, creyendo ser amado por ella antes de que yo la amase.

—¡Mentirel... ¡mentirel!—murmuró para sí Cillouet.

—¡Me habéis robado esta mujer—continuó el conde,—que era la mía ante Dios y los hombres!... ¡me habéis robado su alma y su amor!... ¡habéis perdido mi felicidad... envenenando mi porvenir... y ahora venís a solicitar de mí y de rodillas un imposible perdón! Este perdón que pedís, señor vizconde, no conteis en obtenerlo. Cualquiera que sea la injuria que se recibe, debe perdonarse, pero mi virtud no es tan grande. Que Dios os perdone si quiere. Como cristiano que soy, os aconsejo se lo pidáis porque yo no os lo daré... ¡En guardia, pues!

—Escucha—murmuró el vizconde.

—¿Que queréis aún?—preguntó el conde de Vezay con mal contenida impaciencia.

El señor de Villedieu designó con un gesto la prenda que había arrojado sobre la húmeda arena.

—En el bolsillo de esa levita hay una cartera que contiene algunos papeles de familia, de alguna importancia: deseo que esos papeles no se pierdan. Si sucumbo en el combate que va a empezar, os ruego los remitáis a mi hijo... a ese pobre niño que ha perdido a su madre y se va a encontrar completamente huérfano. ¿Lo haréis señor Conde?

—Sí.

—¿Me lo prometéis?

—Os lo prometo.

—Gracias, y ahora cuando queráis, estoy a vuestras órdenes.

El señor de Vezay no se hizo repetir estas palabras; un momento después se cruzaban los aceros. El duelo había empezado, presentando un aspecto curioso y conmovedor; la tempestad redobla su violencia, como si hubiera querido tomar fúnebre parte en aquella escena de muerte. El conde y el vizconde demostraban igual sangre fría; su destreza en la esgrima era la misma; más de una vez habían tirado juntos, lo que hacía que cada uno conociera el juego de su contrario. El señor de Vezay atacaba con ardor, con impetuosidad, con furia, pero con una furia fría que excluía toda imprudencia. Armando de Villedieu empleaba toda su ciencia y habilidad en defenderse. Su espada parecía formar inexpugnable círculo a su alrededor; solamente se limitaba a parar, y no devolvía nunca golpe por golpe, ataque por ataque. Se hubiera dicho, y quizá era la verdad, que trataba de defender su vida, pero respetando la del conde. Este no tardó en irritarse de tan glacial resistencia sin tomar empuje a la ofensiva. La idea de que el señor de Villedieu se burlaba acudió de pronto